В соответствии с Законом Калужской области от 7 декабря 2016г. № 144-ОЗ «О внесении изменений в Закон Калужской области» Об образовании в Калужской области» статьей 10.01:
«Компенсация родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования (далее компенсация), выплачивается одному из родителей (законных представителей), внесшему родительскую плату за присмотр и уход за детьми в соответствующей образовательной организации:
· [bookmark: bookmark0]на первого ребенка - в размере 20 %
· на второго ребенка - в размере 50 %
· на третьего и последующих детей - в размере 70 %
от среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Калужской области, установленного Правительством Калужской области».
[bookmark: bookmark1]Компенсация предоставляется в случае, если родитель (законный представитель) является членом малоимущей семьи.
Компенсация выплачивается один раз в полугодие в срок не позднее 30-го числа месяца, следующего за окончанием полугодия.
При назначении компенсации родительской платы за второго и третьего ребенка, в составе семьи учитываются дети до 18 лет.
При наступлении обстоятельств, влекущих изменение размера компенсации или ее отмену, родители (законные представители) в течение 14 дней со дня наступления соответствующих обстоятельств обязаны уведомить об этом образовательную организацию и предоставить новое заявление с приложением необходимых документов.
Ответственность за достоверность документов и своевременность их предоставления руководителю образовательной организации несут родители (законные представители).
Финансовое обеспечение расходов по выплате компенсации осуществляется за счет предоставляемых местным бюджетом субвенций из областного бюджета в соответствии с Законом Калужской области об областном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период.
Настоящее Постановление распространяется на правоотношения, связанные с назначением компенсации, возникшие с 01 января 2017 года.
[bookmark: bookmark2]Для получения компенсации
необходимо представить следующие документы:
· заявление родителя (законного представителя) по прилагаемой форме
на имя	руководителя образовательного учреждения в
соответствующую организацию;
· копию свидетельств о рождении всех детей (рожденных в данной семье, усыновленных, опекаемых, приемных);
· копия документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя);
· лицевой счет;
· [bookmark: _GoBack]документ, подтверждающий, что родитель (законный представитель) является членом малоимущей семьи, выдаваемый органом социальной защиты населения по месту жительства либо пребывания родителя (законного представителя) (предоставляется ежегодно).
