Что такое Профсоюз? 

Профсоюз – добровольное общественное объединение граждан, связанных общими производственными, профессиональными интересами по роду их деятельности в целях представительства и защиты их социально - трудовых прав и интересов;
первичная профсоюзная организация – добровольное объединение членов профсоюза, работающих, как правило, на одном предприятии, в одном учреждении, одной организации, независимо от форм собственности и подчиненности, действующее на основании положения, принятого им в соответствии с уставом, или на основании общего положения о первичной профсоюзной организации соответствующего профсоюза;
территориальная организация профсоюза – добровольное объединение членов первичных профсоюзных организаций одного профсоюза, действующее на территории одного субъекта РФ, либо на территориях нескольких субъектов РФ, либо на территории города или района. 
Цель и задачи первичной профсоюзной организации: 
· Создание системы работы способствующей  укреплению и развитию социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.
· Реализация уставных задач Профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза.
· Укрепление и совершенствование индивидуальных и коллективных социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза.
· Создание условий, способствующих повышению мотивации профсоюзного членства и вовлечению членов Профсоюза в активную деятельность первичной профсоюзной организации.
· Организация консультационной и информационной помощи членам Профсоюза.      

Что дает нам Профсоюз?

· Стабильность трудовых отношений.
· Приобщение к управлению учреждениями через соглашения и коллективные договоры.
· Поддержку и развитие профессионального и творческого потенциала.
· Консультации специалистов по охране труда и правовую помощь при несчастных случаях.
· Консультации юристов. 
· Защиту в суде.
· [bookmark: _GoBack]Материальную помощь работникам. 
Прием в Профсоюз, прекращение членства в Профсоюзе.
· Прием в Профсоюз производится по личному заявлению, поданному в письменной форме в первичную профсоюзную организацию.
· Прием в Профсоюз и прекращение членства в Профсоюзе оформляются решением выборного коллегиального профсоюзного органа.
· Профсоюзное членство, профсоюзный стаж исчисляются со дня подачи заявления о вступлении в Профсоюз.
· Членство в Профсоюзе прекращается в случаях:
добровольного выхода из Профсоюза;
прекращения трудовых отношений с организацией системы образования,
выхода на пенсию с прекращением трудовых отношений, если пенсионер не изъявил желание остаться на профсоюзном учете первичной профсоюзной организации,
исключения из Профсоюза.
· Выход из Профсоюза осуществляется по личному заявлению, поданному в первичную профсоюзную организацию.
      Членство в Профсоюзе прекращается со дня подачи заявления о выходе из Профсоюза.
· Лицо, прекратившее членство в Профсоюзе, теряет право на профсоюзную защиту, пользование общим профсоюзным имуществом и профсоюзными льготами. Сумма уплаченных взносов не возвращается, профсоюзный билет подлечит сдаче в первичную профсоюзную организацию.
· Лицо, исключенное из Профсоюза, может быть вновь принято в Профсоюз на общих основаниях, но не раннее чем через год. Профсоюзный стаж в этом случае исчисляется с момента повторного принятия его в Профсоюз.
· Лицо, вышедшее из Профсоюза, может быть вновь принято в Профсоюз на общих основаниях. 

